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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

DU CRAJEP OCCITANIE 
15 MAI 2018, DE 14H A 16H30 
MJC DE LEZIGNAN CORBIERES 

 
Membres titulaires et suppléants présents :  
Hervé Guégan, Président du CRAJEP (Ligue de l’enseignement), Sophie Baudriller (UFCV), Soizic 
Ghandour (AFEV), Daniel Jean-Pierre (FMJC), Christophe Lebègue (EEDF), Kamyar Majdfar (LEC GS), 
Emilie Taberly (URHAJ), Charles Vangelista (FR Familles rurales), Marie Paya (MRJC), Marie-Claude 
Baniol (UF Centres sociaux), Josiane Ricard (Les Francas), Thomas Labonne (UCPA), André Guinvarch 
(CRAFAL), Christine Lowy (FNCTA). 
Invitée : Marianne Loiseau-Naïl, directrice du CRAJEP. 
Excusés et pouvoirs :  
Mathieu Betton (AROEVEN), Michel Connan (Cotravaux), Line Colson et Evelyne Menou (Peuple et 
culture), Gérard Galey et Marc Bru (URJPA), François Moreaux (CEMEA), Pierre Bourgeois (Scouts et 
Guide de France), Gérard Valéro et Michel Brès (UR Foyers ruraux), Claudine Périé (Les Francas), 
Séverine Guillaume (UR OCCE). 
Jean-Claude Clerc et Michel Baby (URPEP) donnent pouvoir à l’AFEV 
Christine Luttiau (Léo Lagrange) donne pouvoir à l’UCPA 
Jean Huet (Les Petits Débrouillards) donne pouvoir à La Ligue de l’enseignement 
Raphaël Lebeau (FR CIVAM) donne pouvoir au MRJC 
Le pouvoir de l’URJPA à l’OCCE (excusé) n’a pu être donné. 
 

La liste d’émargement est annexée au présent compte-rendu. 

 
Le quorum visé à l’article 5 des statuts du CRAJEP OCCITANIE étant réuni, le Conseil d’administration 
peut valablement délibérer.  
 
Avec 14 associations présentes, 4 associations représentées sur 25 associations adhérentes en 2017, 
plus de la moitié des membres sont présents ou représentés. 
 
Hervé GUEGAN préside la séance, et rappelle l’ordre du jour :  
 

1. Approbation du compte-rendu de CA du 27/03/18 
2. Validation des propositions de la commission financement 
3. Présentation du Plan d’action 2018  et du Budget prévisionnel 2018 
4. Préparation de l’AG et le CA électif du 19/06/18 : 

Arrêté des comptes 2017, présentation du bilan financier 2017 (compte de résultat et bilan) et 

du compte-rendu d’activité 2017 

Renouvellement du CA du CRAJEP et préparation de l’élection du Bureau 

Organisation de la journée et temps de travail internes à prévoir  

5. Calendrier des instances à fixer sur le 2nd semestre 2018. 
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1. Approbation du compte-rendu de CA du 27 mars 2018 : 
Le compte-rendu du CA est joint dans le dossier de séance et est soumis à l’approbation du CA. 
Cette résolution mise aux voix, est adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés (18 
voix pour, 0 contre et 0 abstention). 
 

2. Validation des propositions de la commission Financement : 
La commission Financement du CRAJEP qui s’est réunie ce jour, fait les propositions suivantes au 
Conseil d’administration : 
 
1/ Demander à minima le maintien des niveaux de financement du Conseil régional aux membres du 
CRAJEP pour 2019 
2/ Continuer à faire valoir auprès de la Région (DEJ), un financement et une enveloppe unique 
« Animation de réseau, Développement de la vie associative et Développement des territoires » pour 
l’ensemble des membres du CRAJEP 
3/ Travailler sur l’indexation et la revalorisation des financements pour les membres du CRAJEP : au 
regard de l’augmentation des coûts et des charges supplémentaires pour nos structures (salaires, 
déplacements…) liées aux fusions et à l’élargissement des périmètres d’intervention de nos 
associations … 
4/ Mettre en place une instance de réflexion politique avec le Conseil régional pour proposer la 
création d’un Fonds de développement pour l’Education populaire en région (argumentaire et état des 
lieux du secteur à travailler, valorisation des actions conduites et du maillage territorial existant, 
développement d’actions et accompagnement de la formation des bénévoles …).  
 
Démarche proposée : 

 Programmer rapidement la prochaine rencontre avec les services de la Direction de 
l’Éducation et de la Jeunesse en septembre – octobre 2018 et indiquer aux services avant la 
rencontre que nous souhaitons à minima préserver les niveaux de financement pour nos 
associations en 2019. 

 Faire part de nos propositions à la Région lors du l’AG du CRAJEP du 19 juin, de façon à pouvoir 
engager une réflexion et un travail au niveau politique, rapidement et conjointement, avec la 
Présidente de la Commission Finances de la Région, Claire Fita et avec Kamel Chibli, notre élu 
référent. 

 Engager aussi une réflexion au niveau technique, avec les services financiers et juridiques de la 
Région sur les contraintes liées à la complexification et au manque d’harmonisation des 
procédures administratives, dans le cadre des demandes et des justifications des 
financements… 

 
Ces propositions sont validées  à l’unanimité des membres présents et représentés (18 voix pour, 0 
contre, 0 abstention). 
 

3. Présentation du Plan d’action 2018  et du Budget prévisionnel 2018 
 

Le Plan d’action 2018 et le Budget prévisionnel 2018 du CRAJEP sont présentés aux administrateurs. 
A noter :  
Nous attendons encore des retours de nos partenaires Etat et Région avant de nous engager sur 
certaines actions programmées, et avant de déposer les demandes de financement 2018 : Action 
Sésame, Dialogue structuré… 
Cependant, le Cnajep propose aux CRAJEP d’organiser des débats régionaux entre jeunes et 
politiques/Dialogue structuré en partenariat avec le Mouvement Européen France et Radio Campus 
France (plateau radio proposé). Ces débats se positionnent dans le cadre d’une nouvelle stratégie 
européenne pour la jeunesse que le conseil de l’UE devrait adopter d’ici novembre prochain. 6 
évènements régionaux sur 6 thématiques en rapport avec la campagne « Jeunesse, Europe et Educ’ 
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Pop » seront organisée dans 6 villes différentes.  
Le CRAJEP Occitanie a fait savoir au Cnajep qu’il souhaitait organiser une  rencontre en région sur la 
période d’octobre-novembre 2018. Une commission de travail du CRAJEP sera mobilisée très 
rapidement afin de pouvoir commencer à travailler sur la préparation de cette rencontre avec les 
associations membres intéressées. 
Enfin, il convient d’indiquer que le Plan d’action présenté doit être envisagé comme un plan 
pluriannuel 2018/2019, dont il faudra faire l’évaluation fin 2019. 
 

4. Préparation de l’AG et le CA électif du 19/06/18 : 
 

 Arrêté des comptes 2017, présentation du bilan financier 2017 (compte de résultat et 

bilan) et du compte-rendu d’activité 2017 : 

Remarques sur les comptes : 
 Concernant les produits et les indemnités de représentation CESER, ceux-ci ne doivent plus 

apparaître en produits exceptionnels mais en compte 75- Autres produits de gestion courante. 
 Concernant les contributions volontaires et leur valorisation dans les comptes, il faudra prévoir 

une délibération de l’AG qui fixe le taux horaire pour le bénévolat et le tarif pour les frais 
kilométriques engagés par les bénévoles. 

Pas de remarques faites sur le rapport d’activité 2017. 
 
Les comptes 2017 sont arrêtés en vue d’être présentés et approuvés lors de l’AG du 19 juin. 

 Renouvellement du CA du CRAJEP et préparation de l’élection du Bureau : 

Le Conseil d’Administration du CRAJEP, constitué de deux représentants (titulaire et suppléant) 
désignés par chacune des organisations adhérentes, sera renouvelé le 19 juin, et nous procéderons à 
l’élection du Bureau en CA. Pour ce faire, chaque organisation membre devra remplir (si cela n’est pas 
déjà fait) le formulaire de désignation de ses représentants au CA et le cas échéant, le formulaire de 
candidature au Bureau, qui seront joint à la convocation au CA et à l’AG du 19 juin. 

Les membres du Bureau présents aujourd’hui, font savoir qu’ils souhaitent renouveler leur mandat au 
Bureau. 

 Organisation de la journée et temps de travail internes à prévoir : 

L’assemblée générale se déroulera finalement à l’Hôtel de région de Toulouse, car il n’y avait pas de 
possibilité d’accueil sur le site de Montpellier. 

De 10h à 13h : Temps de travail interne (membres du CA du CRAJEP) : 

 La politique d’adhésion - Réflexion sur le sens de l’adhésion, les modalités et les critères 
d’adhésion au CRAJEP en vue d’une modification des statuts et du règlement intérieur. 

Des propositions seront faites sur l’animation de ce temps et afin de pouvoir l’organiser en différents 

groupes de travail. 

De 13h à 14h : Buffet   

De 14h à 16h30 : Assemblée générale ordinaire (ouverte aux partenaires) : 

 Ouverture de l’Assemblée Générale par le Président du CRAJEP, en présence de : 
- Kamel Chibli, Vice-président de la Région Occitanie /Pyrénées Méditerranée, Délégué à 

l’Education, à la Jeunesse et au Sport 
- Pascal Etienne,  Directeur Régional de la Jeunesse, des Sports et de la Cohésion Sociale 

Occitanie  
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 Temps d’échange avec les partenaires 
 Présentation et signature* de la Charte d’engagement des organismes de formation à 

l’animation volontaire membres du CRAJEP Occitanie (en présence des partenaires) 

*Au-delà des organismes de formation à l’animation volontaire, cette Charte  prévoira 2 autres 
catégories de signataires : les organisateurs d’ACM/Acteurs des parcours de formation et les autres 
associations membres du CRAJEP qui souhaitent également soutenir et s’associer à cette démarche. 

 Rapport Moral – Hervé Guégan, Président du CRAJEP 
 Rapport d’Activité 2017 - Marianne Loiseau-Nail, Directrice du CRAJEP 
 Présentation des comptes 2017 et Rapport Financier 2017 – Sophie Baudriller, Trésorière du 

CRAJEP et Philippe Doin, expert-comptable,  Korus Consultants 
 Approbation du rapport moral, du rapport d’activité et du rapport financier 2017 
 Approbation des comptes de l’exercice clos au 31 décembre 2017 
 Affectation du résultat au compte report à nouveau 
 Quitus au bureau pour sa gestion. 

 Valorisation des contributions volontaires 2018 : validation du taux horaire pour le bénévolat 

et du tarif pour les frais kilométriques engagés par les bénévoles. 

De 16h30 à 17h30 : Conseil d’Administration  

 Approbation du compte-rendu du CA du 15 mai 2018 

 Renouvellement du Conseil d’administration 

 Point sur les candidatures au Bureau  

 Election du Bureau 

 Délégation de signatures 

 Validation du programme d’action 2018 et vote du budget 2018. 
 

5. Calendrier des instances sur le 2nd semestre 2018 : 
Point sur les dates des prochains Conseils d’administration :  
9 octobre 2018 matin (+comité régional FONJEP programmé l’après-midi)  
et 6 décembre 2018 matin ou après-midi. 
 

Documents joints dans le dossier de séance : 

 Projet de compte-rendu du CA du 27/03/18 

 Plan d’action 2018 et BP 2018  

 Compte de résultat et bilan 2017 

 Rapport d’activité 2017 
 


